

“二次调剂”讲策略

本报讯 (实习记者 刘婧) 截止到上周末,北京工商大学、首都师范大学等高校的复试纷纷进入了尾声。有些调剂考生在复试中落榜,“二次调剂”对这些考生来说尤为重要。有关专家表示,在“二次调剂”中,考生要讲究策略。

北京信息科技大学研究生部主任杨孔雨说,不是调剂系统中报考的学校越多越好。虽然考生可在一个多月的时间内陆续获得复试资格,但是如果同时准备多校复试,最后只能造成资源浪费,甚至得不到任何学校的录取。由于以往的一区、二区,今

年合并为A区,所以考生在考虑调剂的学校时,多考虑被并为A区的原二区学校,比如河北、山西和东北等地。

如果考生想把握更大一些,不妨考虑B区的边缘城市。B区有一些城市的大学还是比较知名的,比如云南大学。有些大学所在的地缘也是濒临发达城市的,比如广西、海南的这些地方,发展空间比较大。

考生要把想调剂的学校列好一个顺序,因为48小时内只可申请两个学校,如果有的学校拒绝了,就依次递补。对于一些等

待复试时间较长的学校,考生应慎重考虑是否申请。

考生也可考虑换一种思维,比如理科考生在关注理科院校的调剂时,也应多关注文科院校中的理科专业,文科学校可能会有更多调剂名额。文科生反之亦然。

考生在关注网络信息的同时,还应该积极主动联系到各招生单位,“先下手为强”,获取一些潜在名额信息,因为有时等网上发出信息后,名额已经被抢空了。

杨孔雨建议,考生对考研调剂一定要理性对

待。由于今年复试竞争激烈,复试人数比例差额增大,所以压力可能会超出考生正常的心理预期。无论调剂成功与否,心态一定要放正。考生对考研目的也要思考。研究生毕业后考生仍然面临工作,如果选择一个不理想的学校读研,将来毕业找工作竞争力不一定强。而且,即使成功调剂到一个不理想的学校,考生的心理落差也会很大,对今后发展也不利,所以考研调剂不要有从众心理。

考生还应对自己学习能力有一个客观的认识。素质比较好、分数较高的同学,放弃调剂不意味失去一次机会,可能明年再考会有更好的结果。学习能力较差、分数较低的考生,或者只是想要研究生学位的考生,可考虑在调剂中多下功夫,争取调到差不多理想的学校。

某大学研招办老师表示,在调剂这个程序中,考生们打的是一场时间战。低分的考生抓紧时间争取也有机会成功,而高分考生如果持观望态度则反而会失败。

考路同行

中传媒国际新闻
硕士复试中选生源

本报讯 (实习记者 刘婧) 记者从中国传媒大学获悉,该校在复试阶段从报考本校硕士研究生相关专业的考生中提前选拔部分学生,作为备选考生,进入国际新闻传播硕士研究生班学习。

据了解,该校的国际新闻传播硕士班在2012年研究生入学考试报考本校文学门类各专业(报考专业代码前两位为05,专业学位除外)且进入复试的考生中选拔20人左右为后备生源。之前,中国传媒大学在已入学的硕士研究生中选拔优秀学生组成国际新闻传播硕士研究生班。

该项选拔条件有两个。一是2012年研究生入学考试报考该校文学门类各专业(报考专业代码前两位为05,专业学位除外)且进入复试的考生。报考国际新闻学(专业代码:050320)国际新闻传播方向(方向代码:05)即为国际新闻传播硕士研究生班所属专业及方向的考生,不需再重复报名。二是本科毕业院校为“211”、“985”大学。

资审通过后,考生继续参加笔试和面试。笔试的内容为电视作品分析。面试包括知识面考核,对问题的反应、判断、分析能力及外语口语表达与交流能力。

武大年投2000万激励研究生创新

本报讯 (实习记者 刘婧) 武汉大学4月12日对外宣布,从今年开始,武汉大学将实施《研究生教育质量工程建设方案》,全面改善研究生的学习环境和科研环境,并出资2000万元对研究生创新成果进行奖励。

据悉,该校设2000多个名额的“研究生学术创新奖”,每年投入2000万元奖励硕博研究生。其中,特等奖奖励额度高达5万元/人,一、二、三等奖分别为2.4万元、1.2万元、6000元/人。该校表示,如果能有更多优秀研究生脱颖而出,该奖项将“上不封顶”。

武大研究生院常务副院长周叶中表示,学校鼓励研究生潜心学习,努力产出高质量的科研成果,不必为稻粱谋而四处兼职打工。

国际关系学院

复试首增心理测试和英语口试

本报讯 (实习记者 刘婧) 记者日前从国际关系学院获悉,该校研究生复试已于4月15日、16日进行,首次增加心理测试和英语口试内容,复试成绩于4月18日以后公布。

据了解,该院复试考生要参加心理测试,还要参加英语笔试。英语考试时间为90分钟,其中听力考试30分钟,笔试考试60分钟,满分为100分。该校还特别增加了口试,满分为5分。对于增加心理测试,有关人士介绍,心理素质测试采用上机形式,测试报告不计算分值。但是心理测试主要测试考生的意志力、自信

心、团队精神、心理适应和承受能力等,是对考生综合素质考核的一部分。

从辽宁大学专程赶来复试的宋诚说,考生通过计算机的随机选择进行测试。他做的心理测试题主要是有关情绪、性格、处事能力、人际关系、信心的试题。心理测试环节让他受益匪浅,不仅缓解了面试的紧张心理,而且让他对自己有了一个全面的认识。

在英语的复试中,宋诚同学回忆说,在口试中老师提的问题有一定难度,需要时间思考。英语笔试比较难,听力语速快、间隔短,得分不太容易。



国际关系学院,一名准备复试的考生正在进行资格确认。 本报实习记者 刘婧 摄

数学备考先理解消化基本概念

时隔一年,回想起去年考研时备考数学科目的感受,有一些经验,也走了些弯路,在这里写出来跟大家分享。

首先,数学考查的内容并不难。同学们要放松心情,不要还没考就觉得心虚。同学们只要认真复习,就一定会得到一个满意的成绩。数一考查范围很广,包括两本厚厚的高等数学、线性代数以及各种数字组成概率论,内容还比较零碎。同学们只要能掌握住基础知识,考试时候再细心

点,一定能得到一个很好的成绩。

其次,数学的复习是有门路的。我考的是数一,成绩是138分。考研之前,我上网查过一些备考攻略和注意事项,但最后都觉得那些攻略作用不大。根据自己的经验,同学们应该在复习备考中先把基本的概念想明白、弄清楚。比如极点、收敛、凹凸函数等等。记得还没复习完第一遍的时候,我经常在一些概念性的填空题上出错,后来想想原因就是没有把基本的概念掌握

清楚,对很多概念的理解都似是而非。做题时,只模糊记得会用到哪个地方的知识点,考查得更精细的话,我就不知道如何下手了。因此,建议同学们在第一轮复习的时候,千万不要纠结于难题,要多花时间和精力深入理解、消化基本概念,摆脱复习的盲目性。我当时会对比不同的知识点,比如各种积分方式的区别以及应用情况,在对比中删繁就简。

总之,数学备考,基本功很重要。基本功主要靠第

一遍复习。也就是说,第一遍复习到位,打下坚实的基本功,之后的复习就会游刃有余了。

另外,数学备考的时间安排也有讲究。记得和我一起备考的有个男生很“强”,刚开始我很多数学题都要请教他,因为他复习早,而且练习的题目很难。但是,一两个月后,我再问他问题时却发现,他把前面的题目已经忘得差不多了。由于他在暑假前两三个月时就开始埋头复习了,后来导致没力气冲刺了。而且他复习的

重点太偏向于难题,即使当时很多题目都解决了,但是只是一时功效,后来就全忘记了。因此,我觉得,数学复习备考不必太早,否则容易失去紧迫感,效率不高,身心疲惫,陷入心理低谷。

最后,我想说的是恒心。准备考研的同学应一直抱有积极的心态和恒心,相信自己,只要坚持就能迎来胜利。

(浙江大学机械设计专业2011级研究生 贾博贤)

备考指南